



# NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 178.

Logroño.-Viernes, 28 de abril de 1939.-Año de la Victoria.

Martínez-Zaporta, 9

## La Delegada Nacional de las Secciones Femeninas, Pilar Primo de Rivera, estuvo ayer tarde en Logroño

### Saludó y dirigió una alocución a las afiliadas de la provincia que están celebrando su primer Congreso

### Hoy continuarán las tareas y mañana, sábado, se celebrará el acto de clausura

Pilar Primo de Rivera estuvo ayer en Logroño. Venía de Burgos a saludar a sus compañeras de la Sección Femenina de Logroño que están celebrando el primer congreso provincial. Antes de escuchar la lección de su. palabras, expresiones sencillas y elocuentes de fe, de noble voluntad para el servicio y sacrificio por la Patria, las congresistas tuvieron la lección del rostro de Pilar, de su porte, austero y humilde, de su semblante, que refleja luminosamente la bondad y la firmeza, a la vez, de un carácter singular.

En Pilar se han encarnado exactamente todas esas excelentes cualidades que aparecen en la historia contemporánea española como características bien definidas en una familia que hizo glorioso e imborrable para todos y para siempre el apellido Primo de Rivera: la nobleza, la abnegación, el patriotismo. Es la estampa viva de la feminidad española, que se inmortalizó en figuras tan singulares como una Isabel o una Santa de Avila, su prima realidad del valor de la mujer cristiana y española, tan por encima del "espíritu" vacío del "feminismo nuevo", el de las intelectuales históricas y de las "leaders" modernas. Tiene Pilar la suprema grandeza de la sencillez e ilumina su rostro la bondad augusta que se forja en el dolor y en el sacrificio. Y están tan acusadas las nobilísimas cualidades en su presencia y en su acción, que ella misma constituye ejemplo inapreciable para las mujeres de la Nueva España.

Las congresistas de Logroño recibieron a su Jefe Nacional con esa admiración y ese entusiasmo que tienen más fiel expresión en el silencio que en ruidosas manifestaciones de júbilo. Y así, donde mejor quedó reflejado el sentimiento que a todas embargaba, fué en la emoción con que se alzaron los presentes a José Antonio, ante su hermosa Pilar, que les traía su palabra y su espíritu.

La alocución a las congresistas tuvo la brevedad, claridad y elocuencia de lo intensamente sentido o extensamente meditado. Los consejos fueron precisos y exactos, para la más alta enseñanza y el servicio más valioso a la Patria: la misión augusta de la mujer en el hogar.

La atención demostró el interés de las que escuchaban. Después, la despedida breve y sencilla. Cambio de impresiones y conversaciones afables con las afiliadas en el centro de la Sección Femenina. Más tarde, una visita al Hospital de Legionarios y al Taller de Labores de la Sección Femenina, para emprender inmediatamente el regreso, con la seguridad de que en el homenaje de sus compañeras logroñesas había el testimonio cierto de la identificación absoluta en la fe y en el entusiasmo por España.

### Actos del Consejo realizados por la mañana

A las diez han comenzado los actos anunciados en el Consejo. La Regidora Provincial del Servicio, Camarada María Pilar Sáenz Prados, hizo una disertación sobre "Misión de Enlace Sindical".

Comienza diciendo que, en realidad es una institución más del nuevo Estado, que contribuye eficazmente al propósito del Caudillo de que la justicia social no es una vana promesa. Jerarquía sindical de reciente creación que está llamada a desempeñar una misión educadora y de protección en el ambiente trabajador femenino. Después de hacer su definición y explicación de la misma en cuanto se refiera a su misión de recoger las inquietudes del elemento trabajador femenino, poner en práctica los órdenes emanados de las autoridades y jerarquías, mejoramiento económico y espiritual de la mujer trabajadora y labor inculcadora de sentimientos de hermandad entre productores en un etapa de disciplina y sacrificio, hace un llamamiento a las Jefes Locales para que contribuyan con su esfuerzo y entusiasmo a esta labor para que de esta forma la Patria sea cobijo acogedor y amable de todos los españoles de buena voluntad, y así el Pan será sabroso y justo el premio a nuestro esfuerzo, abnegaciones y sacrificios y la justicia realidad venturosa de la Nueva España, saturada de los intensos aromas del amor y la caridad del Evangelio. Termina dando normas para la iniciación de

esta misión en cada uno de los pueblos de nuestra provincia.

A continuación, habló don Baldomero Larios sobre Religión y Moral. Comenzó con un examen del ambiente de la guerra creado por las virtudes de los combatientes y formado por su actuación y su heroísmo, sus actos y sus sacrificios, y después habla del otro ambiente en que la creadora es la mujer, que es la que dará siempre el tono al ambiente de la vida normal.

Fijándose en dos fases de José Antonio, dice que el estilo que viene a ser forma del ambiente, no es sino traducción en obras y en modo de ser los valores eternos del alma para fomentar un ambiente sano y moral, alegre y serio a la vez, y que esos dos elementos, el interior y el exterior nos los da la Religión, que ofrece dogmas para los valores internos, y la Moral y los Mandamientos, para realizar los actos y unir al modo de pensar el modo de ser y evitar por una parte la hipocresía, que es forma falsa de ser, y de otra, la costumbre de obrar como se quiere, escuchándose en la absurda costumbre de legitimar todas las acciones con el buen fondo.

Hace la distinción entre mujeres formadas, deformadas y formadoras y excita a las componentes de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., a ser de estas últimas y crear el clásico ambiente de la mujer española.

A las doce de la mañana dió su anunciada conferencia sobre ARTE el camarada José María López Toledo, diciendo que a su disertación quería darle, más que académico, un carácter familiar. Exalta la figura de la mujer a través de todas las edades y rebate los argumentos de escritores poco afectos a la Religión, que afirman que el Cristianismo es estéril en orden al Arte. Los filósofos griegos elevaron el concepto del Arte, colocándole en el mundo de la idea real. El Cristianismo lo sublimó, afirmando que las ideas son arquetipos de la Divinidad. Habla de la libertad pagana comparada con la cristiana. Los griegos eran impotentes contra el Destino; de ahí, que en su Teatro sólo existieran dos formas: la tragedia y la comedia. En cambio, informado el hombre por el espíritu cristiano, lucha y triunfa. Y esta es la ciencia del drama, que, solamente puede desenvolverse dentro de la ideología cristiana.

Hace un canto a la mujer. Y dice que es difícil colocar en el mundo a dos seres: a la mujer y al poeta. Termina leyendo un poema de Schiller, del que llegó tarde al reparto de todos los bienes.

### Sesión de la tarde

RESUMEN DE LA CONFERENCIA DADA POR LA REGIDORA PROVINCIAL DE SANIDAD, PRIMITIVA VILLAVERDE, EN LA SESIÓN DE LA TARDE

Comienza explicando la Organización de su Servicio, y haciendo constar que esta Organización tiene dos partes, una que corresponde a la capital y otra a la provincia. Se lleva un fichero, donde se hacen constar condiciones generales de cada camarada y el control del servicio, semanales y mensuales. También existe otro fichero del Servicio de Transmisión y explica de una manera sencilla y concreta el método y manera de hacer una transmisión. Las enfermeras se hallan sujetas a la autoridad del Director, y en cada Hospital existe una Jefe de Grupo. Seguidamente, hace un breve resumen de la Organización de Enfermeras en la provincia.

Habla de los Grupos de enfermeras, definiéndose e explicando el concepto de enfermeras sociales, de gran importancia dentro del Servicio. La misión de la enfermera social, que es amplísima, consiste en acudir a tratar y cuidar al enfermo en su domicilio. Se extiende en el estudio de la enfermera social. Al hablar de enfermeras, ha de entenderse que nos referimos a una vocación y no a una profesión. Explica todo el funcionamiento del Servicio y en sus relaciones con las Locales. Resume la labor realizada en la provincia donde han funcionado hospitales de Falange con la mayor disciplina y entusiasmo. Se extiende en consideraciones sobre el ánimo y espíritu en que se debe fundar la actuación de las enfermeras. Haciendo la distinción de tantas camaradas que cumplen con su deber, dando el alto ejemplo de sacrificio y servicio.

Termina explicando todas las tareas que debe realizar una enfermera.

A continuación, los Coros de cantos regionales, bajo la dirección de la camarada Pilar Tudela, interpretaron para las Consejeras diversas canciones de las que se cantarán en la concentración Nacional de Medina del Campo.

### Llega la Delegada Nacional

A las siete de la tarde llegó la Delegada Nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, acompañada de la Auxiliadora Nacional de la Hermandad de la Ciudad y del Campo. En reunión íntima y fa-

miliar, de la mayor camaradería, se dirigió exclusivamente a las Delegadas Locales de los pueblos, dándole órdenes y consignas para su actuación. A continuación se cantó el "Cara al Sol".

La Jefatura Provincial de la Sección Femenina obsequió a su Delegada Nacional con un "cap" de frutas.

Asistieron a esperar la llegada de la Delegada Nacional el Excmo. Sr. Gobernador Civil, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Presidente de la Excmo. Diputación Provincial, Delegados de Servicios, Director y Subdirector de "NUEVA RIOJA", Residencias Provinciales de Servicios e Infantería de camaradas que deseaban ardientemente saludar a la camarada Pilar Primo de Rivera. Después del "cap", firmó varios autógrafos. Visitó a continuación el Hospital de Legionarios, y a continuación el Taller de la Sección Femenina, de donde partió para Burgos, saliendo de Logroño a las 9 y cuarto de la noche.

Durante todo el recorrido de la Delegada Nacional, se vio con entusiasmo al Caudillo y a José Antonio. La cantidad de público aglomerada a la salida de la Sección Femenina hizo casi imposible llegar al coche que esperaba a la Delegada Nacional, a la que se rindió así el homenaje más espontáneo y entusiasta.

### Alocución de Pilar Primo de Rivera

La Delegada Nacional pronunció ante las congresistas, en el Instituto de Segunda Enseñanza, la siguiente alocución:

Camaradas de Logroño: Yo no vengo a decir un discurso porque no soy oradora, pero no hace falta ninguna. En este Consejo de la Sección Femenina de Falange, hemos procurado reunir a todas las Jefes Locales para explicaros cuál es vuestra misión después de la guerra, y me alegro que estén también las afiliadas de Falange para que sepáis que es ahora cuando la Sección Femenina empieza verdaderamente su obra constructiva.

Durante la guerra la Sección Femenina ha cumplido bien y tengo la satisfacción de decir esto porque sois vosotras, verdaderamente, las que, con vuestra estupenda labor y vuestro formidable trabajo, habéis cubierto todos los puestos que la Patria os quería. Habéis ido a los hospitales, donde habéis hecho toda clase de servicios, donde habéis asistido a los heridos; habéis ido a Auxilio Social en número de más de trescientas mil en toda España; habéis ido a los lavaderos, de frente, habéis ido a los talleres y todas aquellas cosas que la guerra exigía se a habéis dado. Pero ahora España os pide más, porque no sería la obra completa, si esta obra vuestra, de la Sección Femenina, se acabase al terminar la guerra. Ahora nos pide la formación de todas las mujeres con las normas que hemos recibido de nuestros Jefes, con la doctrina de Cristo, a nuestro modo nacional-sindicalista.

La obra de formar a las mujeres es difícilísima, no creáis que es una obra sencilla, es difícil pero se le ha encomendado a la Falange, porque no le arredra nunca ante las cosas difíciles. Las mujeres han de formarse con arreglo a estas normas que he ido dando a todas las Jefes Locales de las provincias por las que he ido pasando. Queremos formarlas nada más que para el hogar, que es para lo único que estamos nosotras en esta vida. Las mujeres no tenemos que hablar, no tenemos que pronunciar discursos, ni dar normas políticas. Para esto está el Jefe del Estado, que es el Generalísimo Franco, y para eso los hombres que él manda para darnos instrucciones. Nosotras solamente tenemos que formar a las mujeres, para que dentro de la casa, para que en el seno de la familia, sean verdaderamente cristianas y nacional-sindicalistas.

Figuraos si es enorme la labor de las mujeres, si es importante el que haya en cada casa una mujer que sienta la Falange; esa mujer es casa, tiene hijos y, desde pequeños les está inculcando nuestro espíritu. Les está poniendo nuestro uniforme, habla de nuestra guerra, de nuestros muertos y de la Falange y, así, cuando son hombres, son completamente nacional-sindicalistas y falangistas.

Pues esa es la obra vuestra, esa obra con la que, sin daros cuenta, sois vosotras las que podéis hacer a España verdaderamente nacional-sindicalista, sólo con hacer en vuestras casas que vuestró hijos y vuestros maridos sientan este mismo espíritu de Falange que vosotras sentís. Todo esto hacia adentro, dentro de la casa, porque hacia afuera sólo sale la Sección Femenina como ahora después de la guerra en la concentración que va a celebrarse para rendir homenaje al Caudillo y al Ejército después de la victoria. En este caso sí, desde luego, porque son las mujeres las primeras que deben rendir homenaje a los que han ido a la guerra, han estado he-

ridos o han sido mutilados defendiendo a España.

Y sólo por esto sale la Sección Femenina de sus casas. Por lo demás, la tarea nuestra es hacia adentro, en las escuelas, en el hogar, en la artesanía y en la agricultura, donde todas estas mujeres se han quedado sin hombres porque han sido asesinados o muertos en el frente, y que además de su servicio, con sus enseñanzas dentro de sus maravillosos labores de artesanía de los pueblos, y esto lo vais a hacer vosotras, porque, como os he dicho, la preparación de la mujer española es una obra inmensa que va a emprender ahora la Sección Femenina de Falange para la que se irán dando normas por medio de las Jefes Provinciales.

Y ahora voy a decir a las Jefes Locales cómo tienen que prepararse para recibir estas normas, porque tenéis que daros cuenta de la importancia que tiene en los pueblos esta Organización y por eso mismo hemos hecho estos Consejos Provinciales en estos momentos en que empieza esta organización, para que os deis cuenta desde el primer momento de las cosas que os vamos diciendo y mandando y que sean pronto una realidad.

A continuación, Pilar Primo de Rivera lee las normas para las Jefes locales y sigue diciendo:

Esto es lo que debéis saber las Jefes Locales, saber la importancia de vuestra misión y cómo os tenéis que desenvolver. Ahora, al llegar a vuestros pueblos, tenéis que hablar de estas cosas que os han enseñado en este Consejo. Aquí se os ha traído no para que estéis aquí reunidas, se os ha traído para que os conozcáis unas a otras, para que se os explique por las provinciales todo el funcionamiento de una Sección Femenina, para que sepáis cómo están montados estos departamentos que os van a ser importantes de este Consejo es el proyecto que saquéis de ello. Y cuando al final del año nos den las estadísticas provinciales, veremos cuáles son las Jefes que os han aprovechado este Consejo. Que se pueda decir que han sabido enseñar este espíritu de Falange. Vosotras tenéis que procurar que esta provincia sea estupenda, que cuando lleguen las estadísticas de Logroño no se pueda decir no aprovecharon, no tenían espíritu, no sabían entender; tienen que decir que esta provincia ha respondido bien, como espera Falange, como espera España, como espera el Imperio.

Responded todas. Todas las dudas que tenéis se las preguntáis a vuestras Delegadas Provinciales, que para eso habéis venido cada una, para conocer lo que es la Sección Femenina. Si tenéis ideas confusas, todas las dudas que tenéis las preguntáis aquí y se os resolverán.

Tenéis que tener entre vosotras hermandad y caridad y que no haya chismes, cuentos ni cosas de éstas, que además de ser viejo estilo, las hacían antes las mujeres, porque no tenían nada que hacer. Pero vosotras ya veis la tarea que tenéis delante y la tenéis que hacer por nuestros héroes de Falange y por nuestra santa Causa, porque después de lo que ha pasado en España, después de la cantidad de muertos por defenderla, nosotras no podemos ni enfadarnos ni pararnos en pequeñeces, y todo eso debe acabarse desde ahora, para pensar en los muertos, en el Caudillo, en José Antonio y en el Imperio. Todo eso tenéis en las manos, podéis hacerlo si queréis y por eso las cosas pequeñas tienen que echarse al olvido, porque no tienen importancia al lado de lo que tenemos que realizar: que España sea Imperio y vuelva a ser lo que ha sido en el mundo y que por desgracia había perdido, pero desde ahora, ya con esta guerra, con el Caudillo y con Falange, yo os aseguro que con el esfuerzo de todos conseguiremos lo que José Antonio pensaba, lo que él quería, que es lo que hasta ahora ha conseguido y está consiguiendo la Falange. ¡Arriba España! ¡Viva España!

EL MONUMENTO DE LA VICTORIA MADRID.—En la mañana de hoy se reunió la Comisión gestora de la Diputación provincial, estudiando la construcción en el cerro de Garabita del monumento a la Victoria, acordado a propuesta de todas las Diputaciones de España.

También se acordó la construcción de una fuente monumental en la principal avenida de Madrid, que llevará el nombre del Generalísimo.

HOMENAJE DE LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES AL SEÑOR SERRANO SUNER GIRON.—En su artículo de fondo de hoy, el periódico "Voluntad" dice que los periodistas tienen una deuda de gratitud con el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, que ha sido la única persona que se ha preocupado de la clase periodística, elevando su nivel social.

El periódico agrega que, independientemente del homenaje que en su día rendirán los periodistas españoles al señor Serrano Suñer, lanza la idea de que todas las asociaciones de la prensa de España le nombren presidente honorario.

SERVICIOS FERROVIARIOS Y MARITIMO BARCELONA.—Muy en breve circulará el tren rápido Barcelona-Madrid, vía Caspe.

BURGOS.—Hoy ha llegado a esta ciudad el primer tren procedente de Madrid. Desde hoy ha quedado restablecido el servicio ferroviario de Madrid a Irún.

BARCELONA.—El servicio marítimo entre Barcelona y Canarias, con escala en Cádiz, ha quedado restablecido con salida, todos los sábados.

## Extraordinario aumento en la producción y exportación de mineral de hierro español

### En todas las provincias españolas se abrirá una suscripción para las fiestas de conmemoración de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza

### LA PRODUCCION Y EXPORTACION DE MINERAL DE HIERRO

BILBAO.—Se han facilitado las siguientes cifras de la producción minera metalúrgica en 1937 y 1938. En 1937, 746.867 toneladas de mineral de hierro, contra 1.803.390 en 1938.

Las exportaciones de minerales de hierro fueron 846.089 toneladas en 1937 y 1.011.717 en 1938. El consumo nacional fué de 22.016 toneladas en 1937 y 606.260 en 1938.

### LA CONMEMORACION DE LA VENIDA DE LA VIRGEN DEL PILAR

ZARAGOZA.—El alcalde ha hecho manifestaciones relacionadas con la gestión que realizó cerca del Ministro de la Gobernación y del de Hacienda. Ha dicho que se encuentra complacido por la promesa que le ha hecho el Ministro de la Gobernación, de apoyo a las fiestas del Centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza.

Se ha ordenado se abran suscripciones en todas las provincias, con el fin de recaudar fondos para que esta fiesta tenga verdadera solemnidad.

También se ha dirigido el Ministro a diversas personalidades extranjeras, a fin de colaborar en la magna obra de este Centenario.

### LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

VITORIA.—Se ha fijado la fecha del 18 de mayo para la Exposición internacional de Arte Sacro.

El Comisario, de acuerdo con el Ministro de Educación y con las autoridades eclesiásticas y civiles, ha fijado ya los actos para la inauguración que serán oficio pontifical en la Catedral, y en la Exposición de Bellas Artes, don Eugenio Montes.

### ESCUELAS DE FLECHAS NAVALES

SAN LUCAR DE BARRAMEDA.—Se ha celebrado con gran brillantez la inauguración de las escuelas de Flechas Navales, instalada en uno de los mejores hoteles de esta playa. A tal fin, llegaron el Comandante general del Departamento don Francisco Basterreche y el Comandante de Marina de Sevilla.

Asistieron al acto los flechas navales de Sevilla y Cádiz en brillante formación, con sus bandos de cornetas y tambores.

El Almirante depositó ante la Cruz una corona de flores. Seguidamente la comitiva marchó al Ayuntamiento, donde desfilaron ante las autoridades.

### ASAMBLEA CATEQUISTICA

SEVILLA.—Bajo la presidencia del Cardenal Segura se ha celebrado la apertura de la segunda asamblea catequística diocesana.

El Cardenal Segura comparó a los que ahora han sufrido el dominio con los antiguos confesores. Terminó el acto con la exposición de S. D. M. y una Salve cantada.

EL MONUMENTO DE LA VICTORIA MADRID.—En la mañana de hoy se reunió la Comisión gestora de la Diputación provincial, estudiando la construcción en el cerro de Garabita del monumento a la Victoria, acordado a propuesta de todas las Diputaciones de España.

También se acordó la construcción de una fuente monumental en la principal avenida de Madrid, que llevará el nombre del Generalísimo.

HOMENAJE DE LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES AL SEÑOR SERRANO SUNER

GIRON.—En su artículo de fondo de hoy, el periódico "Voluntad" dice que los periodistas tienen una deuda de gratitud con el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, que ha sido la única persona que se ha preocupado de la clase periodística, elevando su nivel social.

El periódico agrega que, independientemente del homenaje que en su día rendirán los periodistas españoles al señor Serrano Suñer, lanza la idea de que todas las asociaciones de la prensa de España le nombren presidente honorario.

SERVICIOS FERROVIARIOS Y MARITIMO BARCELONA.—Muy en breve circulará el tren rápido Barcelona-Madrid, vía Caspe.

BURGOS.—Hoy ha llegado a esta ciudad el primer tren procedente de Madrid. Desde hoy ha quedado restablecido el servicio ferroviario de Madrid a Irún.

BARCELONA.—El servicio marítimo entre Barcelona y Canarias, con escala en Cádiz, ha quedado restablecido con salida, todos los sábados.

### VIVERES, ROPAS Y MEDICAMENTOS PARA MADRID

SEVILLA.—Esta mañana ha salido de Sevilla, con dirección a Madrid, la expedición de la Falange sevillana que lleva un importante donativo de comestibles, ropas y medicamentos, añadidos con el importe de las suscripciones abiertas en Sevilla y su provincia para tal fin.

Dentro de unos días la 5.ª Bandera de Falange, que manda el héroe comandante de Infantería señor Bejarano, recibirá una preciosa bandera, obsequio de la Falange de Málaga.

### HOMENAJE A LA DIVISION 40

MALAGA.—En el campamento de Benítez ha tenido lugar un acto realizado en honor de la División 40. Desde Málaga se trasladaron al campamento todas las autoridades.

### BUQUES ALEMANES EN CRUTA

OEUTA.—Ha llegado la primera flota de la Escuadra alemana que visitará este puerto. Permanecerá hasta el 1. de mayo. Componen la flota el "Graff Spee", un destructor y seis submarinos y un buque nodriza.

### REAPERTURA DE LA CAPILLA DE LA PATRONA DE VALENCIA

VALENCIA.—Hoy ha sido abierta al culto la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Primeramente se ha verificado la reconstrucción del templo que tan horriblemente había sufrido durante la dominación roja.

Esta capilla fué erigida en el siglo XVII, cuando ya se consideraba como una necesidad para el culto que en todas partes se tributaba a su gloriosa Patrona.

El ilustre pintor Palomino pintó esta capilla, decoración que ha sufrido gran quebranto por el humo del incendio revolucionario.

### EN MEMORIA DE TRES AVIADORES ALEMANES CAIDOS EN ESPAÑA

VITORIA.—A las cinco de la tarde se ha verificado el acto de colocar la primera piedra del monumento dedicado en Urbina por el Ayuntamiento de Vitoria a la memoria de tres aviadores alemanes caídos en aquel lugar.

Han asistido el Ministro de Justicia, Gobernadores civil y militar y otras autoridades, así como el equipo alemán y representación del Ejército y milicias.

Después en el Gobierno Militar el mencionado equipo alemán con motivo de su ausencia de Vitoria ha obsequiado con un vino de honor al que asistieron las autoridades.

### EL NUNCIO DE SU SANTIDAD, EN BURGOS

BURGOS.—El Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cognani, ha llegado hoy a Burgos. Esta mañana ha visitado al Subsecretario de Asuntos Exteriores, don Domingo de las Bascas, con quien conferenció.

Esta tarde ha marchado a Madrid, PARA LA RESTAURACION DEL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA CABEZA

SEVILLA.—Entre los acuerdos adoptados esta tarde por la Comisión gestora municipal, figura la de contribuir con diez mil pesetas al monumento que se inaugurará en memoria de los héroes del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

### DETENCION

MADRID.—Ha sido detenido el diputado de izquierda republicana, señor Serrano Batanero.

### AGRADECIMIENTO DE LOS MARI-NOS ALEMANES

BILBAO.—El comandante del "Almirad Scheer", en el momento de levar anclas, ha enviado a los periódicos una nota, en la que expresa su agradecimiento por la excelente acogida que los ha tributado Bilbao y por las pruebas de simpatía y cariño de que han sido objeto.

### LOS RIDICULOS ALARMISMOS "DEMOCRATICOS"

### El crucero alemán "Leipzig" y su "escorta de honor"

BERLIN.—Noticias de Tángier dan cuenta de que el diario "España" comenta humorísticamente la forma en que los barcos de guerra ingleses y franceses han dado "escorta de honor" al crucero alemán "Leipzig", que llegó hoy a dicho puerto.

Gran número de destructores franceses y británicos se situaron alrededor del mencionado barco, sin duda "para proteger a Tángier de la amenaza que constituía su presencia".

Termina diciendo el citado diario español que los almirantazgos francés e inglés parecen sufrir los efectos de la desenfrenada campaña alarmista que practican los periódicos de sus respectivos países.

ESPAÑA RECLAMA EL ORO DE LOS PATRIOTAS. NO ESCATIMES ESTA OFRENDA A LA GRANDEZA DE ESPAÑA, POR LA QUE TANTOS HERMANOS NUESTROS DIERON GENEROSAMENTE SU VIDA

### Los árabes de Palestina protestan por la inmigración ilegal de judíos

JERUSALEM.—Las Cámaras de Comercio de Jerusalén y Jaffa, y la ciudad de Lida, han protestado ante el Gobierno mandatario contra la inmigración ilegal de judíos, que es cada vez más perjudicial para los intereses árabes.

Esa inmigración ilegal constituye un grave peligro para la paz y para la existencia de la población musulmana.

Se ruega al Gobierno mandatario que se oponga por todos los medios posibles a esa inmigración, pues el número de judíos que ha entrado indebidamente en el país, durante los últimos ocho meses, se calcula en más de veinte mil.

### LAS NUEVAS PROPOSICIONES INGLESAS SOBRE PALESTINA

EL CAIRO.—La delegación de árabes de Palestina llegará mañana al Cairo para discutir las nuevas proposiciones británicas.

Se sabe que el Gran Mufti no ha aceptado la invitación que le fué hecha por el presidente del Consejo egipcio para que participara personalmente en estas reuniones.

### Un nuevo record de aviación

BERLIN.—El aviador alemán Vendel ha batido su propio "record" de velocidad con un nuevo avión, alcanzando la de 755 kilómetros por hora. El Führer, por su proeza, le ha nombrado teniente piloto honorario.

### ¿Por qué no se ha acordado Roosevelt del Marruecos francés?

### UN TELEGRAMA DE UN NACIONALISTA MARROQUÍ AL PRESIDENTE NORTEAMERICANO

EL CAIRO.—Los periódicos publican un telegrama dirigido al Presidente Roosevelt por el nacionalista marroquí Ibrahim Wazzani, de la zona francesa de Marruecos, en el que éste pregunta al Presidente por qué no ha incluido al Marruecos francés entre los países cuya protección es necesaria. Marruecos agrega, es un centro de rivalidades internacionales en el Mediterráneo Occidental y tiene más necesidad de protección que otros países por haber sido aniquilados por Francia su independencia y su libertad.

Termina rogando a Roosevelt que intervenga en favor de Marruecos antes de pensar en otros países menos necesitados de protección.

### Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Decreto nombrando embajador de España en Bruselas, a don Eduardo Aunós y Pérez. Justicia.—Orden disponiendo que los matrimonios canónicos contraídos durante la vigencia de ley de 23 de junio de 1932 y que no hubieran sido acompañados al segundo de matrimonio civil, puedan inscribirse en el Registro civil hasta el día 31 de julio, inclusive, del año actual.

Educación.—Orden disponiendo la publicación del proyecto de ley sobre reforma universitaria para informar de los planes universitarios. Este proyecto de ley tiene entre otras las siguientes bases:

Revalorización histórica de la universidad española, por su plena comprensión con el ideal de la hispanidad, fundamento de su vida original y de su potencia de universalidad. Confirmación de todos los avances conseguidos al amparo del reconocimiento de la personalidad jurídica en 1934 y concesión a las universidades v. por tanto, a las facultades e instituciones que lo integran de un adecuado margen en el que puedan, con plena responsabilidad, recibir su función de cultura y de investigaciones científicas propias, así como en vida económica, dentro de los límites impuestos por la su personalidad del Estado.

Formación patriótica y moral inspirada en un sentido religioso.

Estableciendo del examen de estado para la obtención del título profesional correspondiente.

Defensa.—Concediendo la Medalla Militar al teniente don Demetrio Alvarez Soto y al alférez don Luis Montel Dusot.

Se amplía la Orden de 22 de octubre último, en el sentido de que el ganado en crucción en las enfermerías de ganado de las Fuerzas Militares de Marruecos, devengará la ración normal de pienso asignada al perteneciente a las Unidades del frente.

Concurso.—De 40 plazas entre los alumnos de las Escuelas Especiales de Arquitectos e Ingenieros Agrónomos de Caminos, etc., para ingresar en el Cuerpo General de la Armada con el empleo de Guardia Marina.

### DEL TIEMPO Y TAL...

Empezaremos por decirles a ustedes que a pesar de todo —y todo es que ha nevado hasta en los montes bajos y que las bajas temperaturas han rondado "la jurisdicción"—, no se ha registrado la temida helada y se ha quedado a la mínima un grado, y tres décimas por encima de cero. Ayer tuvimos mucho sol, tanto como diez horas y diez minutos, pero el "luminar del día" no hizo subir el termómetro de 13,3 grados. Con esto y que la presión fluctuó entre 726'4 y 727'7 mms., están consignadas las notas meteorológicas.

Después, conforme a nuestra costumbre, les diremos que estuvo muy animado el Social y añadiremos que hoy, viernes de moda, se pasará en el Moderno una película, aunque repetida, grandemente sugestiva.

Y una vez consignado todo esto "daremos paz a la mano". Tenemos poco espacio y éste, como el tiempo, es práctica "saludable" administrarlo bien. Porque igualmente lo es administrarse uno mismo, y dirigirse uno mismo también. Se nos acuerda algo que dijo alguien sobre las antinomias de los hombres. A lo mejor y esto de "a lo mejor" es un decir, un profesional emite pone más vanidad, que en el acierto en su carrera, en lo que "adquirió de adorno" que puede ser su afición al violín y cuando ha sufrido un pequeño fracaso con estrago irreparable para el cliente o la administración, y aquí lo de "a lo peor", se consuela mal interpretando una "czarda" de Monti o el "Souvenir" que tan maravillosamente "cantaba" Kochos y sobre la doble cuerda. El "otro" es el que no puede jamás consolarse. Pero, en fin, son antinomias, y ¡qué se le ha de hacer!

C. M.

### Acción Católica

"La Acción Católica es laudable, más necesaria en el estado actual de la Iglesia y de la Sociedad". Con estas elocuentes frases, S. S. Pío XI expone la obligación que alcanza a todos los católicos de prestar su apoyo y ayuda a esta participación de los fieles en el apostolado jerárquico.

Como católico y español, cumplo tu deber de adquirir la Tarjeta de Acción Católica, que, acreditada tu adhesión a esta obra que aspira a la restauración de todas las cosas en Cristo.

No es una contribución más, es una aportación voluntaria; se trata de un deber que debe cumplir si en algo estimas tu profesión de fe en la vida cristiana.

### Juventud Femenina de Acción Católica

### EJERCICIOS ESPIRITUALES

Nuevamente, esta Unión Diocesana organiza otra tanda de ejercicios que, como las anteriores se celebrará D. M. en la Casa de Cristo Rey, de Tudela, siendo dirigida por nuestro Consiliario diocesano, R. P. Azpiroz, S. J.

Queridas jóvenes, no desperdiciéis la ocasión que Dios os brinda de arreglar perfectamente el gran problema de la "salvación de vuestra alma", el momento no puede ser más oportuno, después de la paz tan deseada, después de la gloriosa victoria que han alcanzado nuestros hermanos en el campo de batalla, nosotras las muchachas, quedamos con la gran responsabilidad de no hacer estériles sus triunfos, cooperando con el ejemplo de nuestras costumbres intachables en Religión, moralidad y patriotismo, a la conquista espiritual de todos. Nada mejor que un breve espacio de tiempo en santo retiro y alejamiento de pasatiempos y frivolidades para encauzar nuestra vida por el camino más recto, sirviendo así a Cristo y a España.

La salida para Tudela será el día 4 de mayo, en el correo y la vuelta el día 10.

Pensión completa 38 pesetas y el viaje con descuento 10 pesetas, desde Logroño.

Las jóvenes que quieran hacerlos, pueden pasar o escribir lo antes posible a este secretariado diocesano, Primo de Rivera, número 5, para gestionar el salvoconducto colectivo.

La Unión Diocesana.

### Sección Religiosa

### CUMPLIMIENTO PASCUAL DE LOS ENFERMOS.

—El próximo domingo, a las seis en punto de la mañana, se dará de la Colegiata la procesión con el Santísimo para el cumplimiento Pascual de enfermos e impedidos, celebrándose media hora antes Misa rezada.

El orden de la procesión será el siguiente: Primero, Acción Católica, con sus banderas; segundo, Marianas de los Sagrados, con su bandera; tercero, Jueves Eucarísticos, con su bandera; cuarto, Asociación Nocturna, con su bandera; quinto, Cartas con el Santísimo, escoltada por un platoon de soldados; sexto, banda de música del Regimiento Infantería Ballea, número 24.

ROSARIO DE LA AURORA.—No saldrá el próximo domingo, con el fin de que las personas que a éste asisten puedan acompañar al Santísimo, que en visita a los enfermos saldrá procesionalmente de la Iglesia de la Redonda.

### ADORACIÓN NOCTURNA ESPAÑOLA

Sección de Logroño

Se interesa a todos los Adoradores tanto Activos como Honorarios, la puntual asistencia al próximo domingo a las SEIS DE LA MAÑANA, a la Iglesia de Santa María de la Redonda, para acompañar al SANTÍSIMO en la Comunión Pascual para los enfermos, a cuyo solemne acto ha sido invitada esta Sección por el Sr. cura párroco de dicha Iglesia.

### Camisas viejas

De nuestro Movimiento se dijo, desde el principio, que "era un modo de ser". Suele decirse de San Juan de la Cruz que inventó "un nuevo modo de amar a la Patria".

Cuando los demás partidos se debatían entre el recuerdo de la magnífica "creación" y de la expiación de la culpable "caída", solamente nosotros empezamos a concebir la Patria como una "Revelación". Y decíamos cosas que otros decían y que se habían dicho siempre. Pero sólo en nosotros tuvieron el esplendor y la nueva gracia de las revelaciones. Esa fué una de las claves de nuestro éxito. En el verbo de José Antonio y de sus discípulos, las palabras que en otros se habían vuelto opacas, se volvieron radiantes. Nuestro Movimiento era eso: "Un nuevo modo de ser español".

Muchos quieren ahora ser camisas viejas y pretenden demostrarlo con vestidos, con largas historias que, a veces, aburren a las jaraquillas. Muchos de éstos empezaron su canción insostenible con decir que antes del 29 de octubre del 32 habían sido "ya siempre derechos".

Que no se entregue nadie a hacer perder el tiempo a las jaraquillas con semejantes monsergas. Una camisa vieja de verdad se demuestra inmediatamente por su modo de ser, por rigor mental y por su disciplina. Y son miláres y millares las camisas nuevas que les siguen en esa gloria. Camisas viejas palabreros no los queremos para nada. Ante todo "camisas buenas", si son viejas mejor, porque han pasado por una más larga experiencia de ser buenas, bien formadas y resistentes. Pero es cosa de morir de risa cuando se presenta cualquier desgraciado diciendo que demostrará es camisa vieja de las primeras, pero que han perdido el recibo del 33 o que, desgraciadamente, han matado a los dos que podían servirle de testigos. Muchos de éstos, como fundadores, en especial de los que han muerto. Todo eso es viejo estio. Las camisas viejas son bien conocidas. Aquí nos conocemos todos. La camisa vieja desconocida no existe. Nosotros somos una familia innumerable.

Conocemos "a escape, al galope, sin necesidad de documentaciones, testigos y monsergas, las "camisas viejas" y las "camisas nuevas", que, si son buenas de verdad, valen lo que las viejas, y si todavía las superan, tanto mejor para la Patria. Es tan absurdo querer demostrar esa vez de la camisa con documentación, como ponerse uno a demostrar que uno es rubio. Nuestro modo de ser, nuestro estilo y nuestro lenguaje son inconfundibles.

O se ve, inmediatamente, que uno es camisa vieja, o no se ve. Si se ve, todas esas demostraciones sobran. Y si no se ve, las demostraciones no valen para nada. Y si una camisa nueva parece vieja o cien mil camisas nuevas parecen viejas, pues tanto mejor. Como decía Sócrates, será uno de esos engaños que hacen honor al engañador y al engañado.

### CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Habiendo recibido esta Central Nacional Sindicalista el encargo de la Junta Provincial de Abastos de la distribución del cupo de maíz, correspondiente al mes actual y sucesivos, tanto para los afiliados a la C. N. S. como a los no afiliados, se pone en conocimiento de los interesados lo siguiente:

Primero. Los afiliados a la C. N. S. de Logroño capital, pueden pasarse por estas oficinas, para recoger el vale de la cantidad que le ha correspondido.

Segundo. Los no afiliados a la capital de Logroño y que hayan solicitado maíz de la Junta de Abastos, pueden pasar por las oficinas de la Central Nacional Sindicalista (General Mola, 44, segundo)—sección de piensos—para entregarles la cantidad que les corresponda, previa presentación de la libreta de la Alhóndiga Municipal.

Tercero. Los Delegados Sindicales de la Provincia, recibirán por correo la autorización necesaria para retirar la cantidad de maíz que les haya correspondido, de acuerdo con el pedido formulado y existencia de ganado que obran en nuestro poder.

Cuarto. Los no afiliados de los pueblos de la provincia, que hayan solicitado de la Junta Provincial de Abastos alguna cantidad de maíz, pueden dirigirse a esta C. N. S.—Servicio Sindical de Piensos—General Mola, 44, segundo, para extenderles la oportuna autorización de la cantidad concedida, de acuerdo con el ganado declarado en la Junta Provincial de Abastos.

ADVERTENCIA IMPORTANTE.—Todas aquellas autorizaciones concedidas, por esta C. N. S. para retirar maíz, que en el plazo de TRES días para la capital y OCHO para los de la provincia que no hayan sido utilizadas, retirando el maíz del almacén designado, QEDARAN NULAS Y SIN EFECTO.

HORAS DE OFICINA: de diez a una y de cuatro a siete.

### SERVICIO SINDICAL DE PIENSOS

### AVISO

Esta Junta de Abastos de mi presidencia en sesión celebrada en el día de ayer, acordó que la distribución de maíz para piensos, se hará a partir del día de hoy, tanto para los afiliados como para los que no lo sean, por la Central Nacional Sindicalista de esta provincia.

A este efecto se advierte a los que hubieren hecho peticiones del citado pienso a esta Junta de Abastos, que las mismas han sido remitidas a dicha Central, para su distribución.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Logroño, 27 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil Presidente.

### SERVICIOS DE INTENDENCIA DE LOGROÑO

### DÍAS DE PAGO DEL PRESENTE MES

Pagaduría de haberes.—Día 27, de 17 a 19 horas; días 28 y 29, horas hábiles, Hospital Militar.—Días 27, 28 y 29, de 17'30 a 18'30 horas. Depósito de Intendencia.—Días 27, 28 y 29, de once a trece horas. Transcurridos dichos días no habrá pago de ninguna clase, excepto vienes y piensos, cuyas fechas se vienen señalando a las Alcaldías, quedando anulados los vales expedidos hasta el día. Logroño, 26 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El capitán jefe, Alfonso Llorente.

### Gobierno Civil

### JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

El Excmo. señor Comisario General de Abastecimientos y Transportes en circular de fecha 20 de los corrientes me dice lo siguiente:

A pesar de las facilidades de todo orden, dadas a los fabricantes de hilados y tejidos, esta Comisaría ha comprobado una resistencia a la venta de manufacturas de algodón que, al no tener justificación alguna, por ser notoria la necesidad de tejidos en el mercado interior de España, representa, además de una grave falta de obediencia a las órdenes de la Superioridad, una tendencia a retrasar la normalidad de la vida económica de la Nación, tanto más grave cuanto que aparece con carácter extenso o colectivo.

Por otra parte, esta Comisaría tiene noticias comprobadas de haberse vendido géneros a precios por encima de las normas de cálculo establecidas por el Comité Sindical del Algodón, o de haberse falsado deliberadamente, lo cual en las actuales circunstancias y ante el decidido propósito del Gobierno de evitar la elevación abusiva de los precios, constituye un grave delito que es y será perseguido con el máximo rigor.

Con objeto de poner término a este estado de cosas y sin perjuicio de las sanciones individuales que se tramitará, esta Comisaría establece lo siguiente: Primero. Las normas que para calcular los precios de los tejidos, ha establecido el Comité Sindical del Algodón, respondiendo a un criterio de igualdad de las diferencias de los precios a que, como consecuencia de la anarquía existente, se vendían los tejidos en 13 de julio de 1936, y a restablecer el concepto de precio normal en aquella fecha.

Segundo. La aplicación de las mencionadas normas no podrá dar en ningún caso aumentos de precios superiores al 25 por ciento sobre los mencionados precios normales del 13 de julio de 1936 entendiéndose por precios normales aquellos más corrientes en el mercado, representando un promedio entre los más altos y los más bajos. El mencionado aumento del 25 por 100 es el máximo tolerado por el Ministerio de Industria y Comercio, en atención a los aumentos de las partidas de materiales, recambios, accesorios y reparaciones, en los gastos de fabricación y en las materias colorantes para las operaciones de tinte, blanqueo, apresto y acabado de los tejidos.

Tercero. Los almacenistas y comerciantes en general denunciarán, presentando los comprobantes correspondientes en cada caso, los precios facturados por los fabricantes de tejidos, por encima del aumento antes referido.

Cuarto. Queda prohibida la ocultación o retención de manufacturas textiles de cualquier clase, que deberán ser puestas a disposición de la clientela o público en general.

Quinto. Todo intento de resistencia a la venta de hilados a las fábricas de tejidos o a la de manufacturas al comercio, así como su venta clandestina a precios abusivos, será considerada delictiva y sometidos los que tal hicieren a las más severas sanciones que se extenderán hasta el cierre de la industria o almacén de que se trate, y a la acción personal contra los infractores por el delito de auxilio a la rebelión, que representa en las actuales circunstancias contravenir órdenes generales y reiteradas.

Sexto. Serán también sancionados los que de una forma u otra contribuyan a faltar a lo ordenado, adquiriendo o destinando, abonando a sabiendas más precio del ordenado, o permitiendo se falseen precios u otros datos en facturas o documentos de cualquier clase en relación con las compras.

Lo que se hace público para conocimiento de comerciantes y público en general, advirtiéndoles tanto a unos como a otros, que será severamente sancionada cualquier infracción que se cometa en relación con lo dispuesto en la presente orden.

Logroño, 28 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil Presidente.

Esta Junta de Abastos de mi presidencia en sesión celebrada en el día de ayer, acordó que la distribución de maíz para piensos, se hará a partir del día de hoy, tanto para los afiliados como para los que no lo sean, por la Central Nacional Sindicalista de esta provincia.

A este efecto se advierte a los que hubieren hecho peticiones del citado pienso a esta Junta de Abastos, que las mismas han sido remitidas a dicha Central, para su distribución.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Logroño, 27 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil Presidente.

### SERVICIOS DE INTENDENCIA DE LOGROÑO

### DÍAS DE PAGO DEL PRESENTE MES

Pagaduría de haberes.—Día 27, de 17 a 19 horas; días 28 y 29, horas hábiles, Hospital Militar.—Días 27, 28 y 29, de 17'30 a 18'30 horas. Depósito de Intendencia.—Días 27, 28 y 29, de once a trece horas. Transcurridos dichos días no habrá pago de ninguna clase, excepto vienes y piensos, cuyas fechas se vienen señalando a las Alcaldías, quedando anulados los vales expedidos hasta el día. Logroño, 26 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El capitán jefe, Alfonso Llorente.

### Notas del Gobierno Militar

Con la mayor urgencia posible se interesa la comparecencia en este Juzgado Militar número ocho, sito en el Gobierno Militar, del soldado Francisco Salanova Cenzano, perteneciente al batallón de Infantería número 139, el cual fué dado de alta del Hospital Militar de Irún, el día 12 de diciembre de 1938, pasando a disfrutar 15 días de convalecencia a esta capital, e ignorando su domicilio, y cuyo objeto es enterarle de un asunto que le afecta. Caso de no encontrarse el indicado soldado en esta plaza, se ruega a sus familiares juzgar la debida presentación en este Juzgado, poniéndoles en conocimiento que en caso de no hacerlo, tanto al interesado como a sus familiares les parará el perjuicio a que haya lugar.

El sargento don José González Arroyo, se presentará con toda urgencia en el Gobierno Militar de esta Plaza (Sección primera), para enterarle de un asunto que le interesa.

Logroño, 27 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario.

### Cumplimiento Pascual en la Clínica de la Escuela Industrial

En el día de hoy, ha tenido lugar en la Clínica Escuela Industrial, el cumplimiento del Precepto Pascual. Celebró una solemne misa el capellán primero del Ejército y Delegado del Clero Castreño, Reverendo don Luciano Gago y Gallo, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, los alicances capellanes, don Constantino López y don Manuel Mauri. La misa fué interpretada magistralmente por la Schola Caetorum, dirigida por el maestro don Eduardo Díez.

Como acto previo a la Comunión, el Padre celebrante, dirigió a los concurrentes una plática preparatoria, ensalzando en términos elocuentísimos las divinas palabras "Paz a los hombres de buena voluntad".

Al finalizar la misa, se ordenó una procesión por las diversas Salas de la Clínica, en las que se habían instalado, previamente, por las Hermanas y enfermeras de la misma, magníficos altares en los que no faltaban detalle alguno. En su transcurso la Schola entonó diversos fervorines adecuados al acto.

Asistieron a la ceremonia y se acercaron a la Sagrada Mesa, el Jefe de Sanidad Militar de la Plaza, teniente coronel don Ignacio Granado; el Administrador, don Alfonso Llorente; y el Director y personal médico de la Clínica.

Igualmente recibieron la Sagrada Comunión las señoras enfermeras que prestan sus incondicionales servicios en este benéfico establecimiento y damas de la Cruz Roja y Frontes y Hospitales que asistieron al acto.

La Administración obsequió a los concurrentes y a los hospitalizados con un suculento desayuno.

### Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja

### SUBSIDIOS FAMILIARES

Todos los obreros residentes en la capital que no hubieran percibido en días anteriores los subsidios correspondientes a los meses de febrero y marzo deberán presentarse a cobrarlos en la Delegación de la Caja Nacional, Avenida de Navarra, 16, 1.ª, antes del día 1.º de mayo próximo, en horas de 10 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde, presentando la hoja "T" de su declaración de familia.

A los obreros residentes fuera de la capital se les envía el importe de los subsidios por giro postal, advirtiéndoles a aquellos que antes del 15 de mayo no hubieran recibido los subsidios de febrero y marzo, lo comuniquen a la Delegación de la Caja, indicando los nombres de los patronos para quienes trabajaron en dichos meses y número de días que trabajaron para cada uno.

### Avisos y Noticias

Confortada con los Santos Sacramentos, dejó ayer de existir en nuestra capital, cuando sólo contaba 25 años de edad, la virtuosa señorita Alegria Guergué Olivares, cuya prematura muerte, ha causado profundo sentimiento entre las muchas amistades que se había granjeado por su carácter bondadoso y trato simpático y agradable.

Este sentimiento se hará manifiesto en el acto del entierro que tendrá lugar hoy, a las 12 y cuarto y que ha de verse extraordinariamente concurrido.

A su afilida madre doña María Cruz Olivares, hermanos don Santiago y don Román, activo gerente de la Cooperativa de Funcionarios, todos ellos estimados convecinos, hermanas políticas, tíos, primos y demás apenada familia, hacemos presente la participación que tomamos en su justo dolor por tan irreparable desgracia.

ANTONIO SANTAMARIA, cortador sastre de la Pañería Garrigosa, ha montado el TALLER DE SASTRE en su domicilio, General Mola número 106, 2.º. Lo que comunica al público en general, ofreciéndole para la presente temporada los últimos modelos para señora, caballero, uniformes militares, civiles y trajes talares.

En el cuarto de socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer, Bienvenida Martínez, de 29 años, de profesión superior, por agresión; Pilar García Laya, de 14 años, de herida contusa en la pierna izquierda, sufriendo haciendo gimnasia; Julia Trojo, de 7 años, de heridas contusas en el muslo y pierna derecha, por atropello de bicicleta.

### Salto del Cortijo, S. A.

Con el fin de hacer reparaciones en las líneas, se advierte al público que de 10 a 13 de la mañana del domingo 30 de abril, será suspendido en ciertos momentos el suministro a la población de Logroño.

Hemos recibido en nuestra relación la visita de don Juan José Roldán, dueño de la pensión "La Logroñesa" establecida en Madrid, para donde regresará hoy, después de cumplir el penoso deber de visitar y rezar una oración en la tumba de su esposa doña Pascua a Viñera Palacios, que, como recordarán los lectores, fué una de las víctimas del salvaje bombardeo que los rojos realizaron sobre nuestra capital el 5 de agosto de 1936.

El señor Roldán, que en aquella fecha se hallaba en Madrid, ha comprobado en su estancia en Logroño, la sincera participación que el vecindario en pleno tuvo en su desgracia, y lo vivamente que se interesó por el estado de su esposa y la manifestación de duelo que constituyó el sepelio y demás actos fúnebres entonces celebrados. Y ese ha sido el objeto de su visita. Rosarnos que públicamente expresamos su impercedero agradecimiento a las autoridades militares y civiles y a la ciudad en general.

Con el señor Roldán, venía su sobrinito Lucas García, que también sufrió gravemente herido en aquella cobarde agresión marxista.

Cumplimos gustosos el deseo de nuestro visitante, al que renovamos el sentimiento que tomamos en su desgracia.

Las misas que se celebren mañana, día 29, a las 7,30, 8, 8,30 y 10, en el altar de la Milagrosa, en la Redonda; a las 7,30, 8 y 8,30, en don Bartolomé, en el altar de los Dolores la primera y en el altar Mayor las otras; a las 7,30 en el altar Mayor de la Iglesia de los PP. Carmelitas, y a las 7,30 y 8,15 en la capilla de las Hermanitas de los Pobres, así como la que se celebra todos los meses en dicho día 29 en la citada Capilla, serán aplicadas en sufragio del alma de la señorita MARIA DEL ROSARIO MONTES PEREZ, que falleció en esta ciudad el día 29 de abril de 1937.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia.

Hay concedidas Indulgencias.

El día tres de mayo, fiesta de la Invencción de la Santa Cruz, tendrá lugar en el histórico Montejurra, la inausauración de un Via Crucis, a cuyo acto han prometido su asistencia destacadas personalidades que han tomado parte activa en nuestra Cruzada.

Con este motivo, Navarra entera se desplazará ese día a realizar con su presencia tan grandioso acto.

Sabemos que la Merced de Estrella va a dar un gran contingente extraordinario, y de Logroño son muchas las personas que han prometido su asistencia.

En tan solemne y hermoso acto estará presente el heroico Tercio de Requetés "Montejurra".

DELINEANTE, precio. Razón, Obras municipales.

A las seis de la tarde de ayer, el automóvil de la matrícula de Navarra, número 3-314 que conducía Cristóbal Ortega, al regresar de San Román de Cameros, en las cercanías de "Punto Madres", atropelló a una señora de unos cincuenta y cinco años, cuyo nombre se desconoce. En el mismo vehículo y acompañado de unas señoras, Cristóbal Ortega trasladó con toda clase de precauciones a la víctima al Hospital Provincial, donde ingresó en estado agónico, falleciendo momentos después.

Lamentamos la desgracia.

### La Flor Viguesa

### Pescadería

Gran variación de pescados y mariscos. — Si quiere comprar Centollos hermosos y frescos adquiéralos en la Flor Viguesa. Plaza Abastos 33 y 34.

En la tarde de ayer se verificó el triste acto de conducir al cementerio el cadáver de la niña Angeles Pérez Castro, fallecida a consecuencia de las heridas sufridas en un atropello de automóvil.

Presidieron el duelo varios familiares de la malograda niña, seguidos de un numeroso cortejo demostrativo del general sentimiento producido por la sensible desgracia.

Reiteramos a los afligidos padres don Valentín y doña Josefa, hermanas, abuelos y demás familia, nuestro sentido pésame.

### CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

### Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación del ferrocarril: Palanga, 1, abono; R. Medel, 2, carbón; H. Martínez, 1, maíz; J. Lantana, 2, pulpa.

### REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.— Santiago Oliván López, María Luisa Herminia Pérez Garrote, Carmen Vargas Larena, María Angeles Gómez Bujanda, María Asunción Clara Abaiz Ruiz, Carmelo Camarasa Cabezas. Defunciones.—Angeles Pérez Castro, de 8 años; Palmira Muro Pérez, de 4 años, de Logroño; Valero Sorzano Barrios, de 42 años, de Agonillo; Máxima Malgares Orcaer, de 26 años, de Zaragoza; Alfredo García Requero, de 18 años, de Cervenza (Pontevedra). Matrimonios.—Andrés Tojal Varela con Clotilde Pérez Espada. Ha dado a luz un robusto niño, de cuatro y medio kilogramos de peso, nuestra convecina doña Marcelina García, esposa de don Pablo Llano. Se nuestra enhorabuena para los padres que a los veinte años de casados han recibido, con indecible alegría, el primer fruto de su matrimonio, y para el nuevo logroñés el deseo de una dichosa y dilatada existencia.



BOLETIN INTERNACIONAL

Variedades antes del discurso de Hitler

La implantación del servicio militar obligatorio en Inglaterra nos sugiere una duda. Sabido es que Alemania tiene suscrito un tratado —en 1935— con Inglaterra en virtud del cual se compromete a no aumentar su flota en un tonelaje superior al 35 por 100 de la inglesa.

Hay una cosa indiscutible y contra la cual nadie podrá convenirnos: viendo en estos días la prensa de los dos bandos en pugna se recoge una impresión de verdadera angustia con la lectura de los periódicos democráticos por su acento belicista, sobre todo en los franceses, mientras se siente alivio con la prensa de los países totalitarios en la mano.

Lo que no acaba de marchar es el plan coalicionista inglés. Sin tener todavía datos más amplios, los despachos de las agencias nos hacen suponer que las conversaciones del Ministro rumano de Negocios Extranjeros en Londres, no han dado el resultado que los "democráticos" esperaban.

El señor Gafencu ha hecho saber que su país, Rumania, estaba firmemente decidido a no permitir el paso por su territorio de las tropas rusas, en ningún caso. Y debe también haber dicho que el interés de su país estaba en mantenerse apartado de toda coalición anti-alemana.

No les van bien, por este lado, las cosas a las "grandes democracias". Veremos si la implantación del servicio militar obligatorio, en Inglaterra, conseguirá su objeto de "epater le bourgeois" y logrará que las potencias orientales se lancen, temblando de emoción, en los brazos británicos.

Por de pronto los comentarios "democráticos" a las conversaciones anglo-rumanas están llenos de frialdad y de inquietud.

Las absurdas tentativas democráticas para alzar a los países islámicos contra los totalitarios, con pretexto de la ocupación de Albania por Italia, han fracasado por estar faltos de base sólida. En cambio las cuestiones profundas que separan a los árabes de Inglaterra siguen en pie: Palestina sigue siendo un foco de turbulencias y la cuestión está lejos de haber entrado en vías de solución.

Parece que el eterno problema de las luchas entre croatas y serbios, en el seno de la gran Yugoslavia, ha llegado a un arreglo.

Sabido es que los serbios —balcánicos y ortodoxos— son distintos de los croatas —católicos y católicos— por haber formado parte, durante siglos, del Imperio de los Habsburgo. Después de la guerra de 1914-1918 se formó Yugoslavia, cuyo núcleo fué Serbia. Los serbios —pueblo más militar y que se jactaba de haber mantenido la idea de la nacionalidad de los eslavos del Sur— pretendieron dominar como dueños el país, tropezando en el acto con la resistencia croata.

Parece que se trata ahora de cambiar de política por parte de Belgrado atrayendo a los croatas a la comunidad nacional sinceramente.

Noticia diplomática de gran importancia: ha llegado a Ankara, capital de Turquía, el embajador alemán Frantz Von Papan.

Se confirma que el viaje del Ministro de Negocios Extranjeros rumano a Londres, no ha dado el resultado esperado por Inglaterra

EL MINISTRO DE NEGOCIOS RUMANOS EN PARIS

PARIS.— Procedente de Londres llegó anoche a París el ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, señor Gafencu, que fué recibido en la estación por el Ministro de Negocios franceses, señor Bonnet.

El señor Gafencu permanecerá tres días en París y será recibido por el Presidente de la República, señor Lebrun.

"El Fíguro" escribe que el Ministro rumano declaró antes de partir de Londres, al redactor de un periódico de la capital inglesa, que había expuesto firmemente a Lord Halifax y sus colaboradores la política pacífica de Rumania, que, fiel a sus antiguos acuerdos, deseaba, sin embargo, extender la esfera de su colaboración económica a todos los países con los cuales tiene una analogía de intereses.

Agregó que al mismo tiempo, Rumania apoyaba los esfuerzos encaminados a la consolidación de la paz europea.

Esa política netamente pacífica, añadió, la ha expuesto igualmente, durante mi estancia en Berlín, y, a pesar de las dificultades actuales, es de esperar tengan éxito las iniciativas y los actos políticos encaminados a la conservación de la paz.

LA PRENSA INGLESA MUESTRA FRIALDAD ANTE LAS NEGOCIACIONES ANGLORUMANAS

LONDRES.—El final de las conversaciones anglo-rumanas ha tenido un eco muy débil en los periódicos ingleses.

Según el "Times", no se ha tratado de deliberaciones sobre detalles, sino de un provechoso cambio de impresiones.

Agrega que los señores Gafencu, Chamberlain y Lord Halifax, estuvieron de acuerdo en la necesidad de concretar la independencia de Rumania y de conservar la libertad de acción en los terrenos político y económico.

El "Daily Express" escribe que el señor Gafencu ha expuesto que Rumania no se encontraba en condiciones de concertar una garantía recíproca, pues no puede asumir un compromiso susceptible de ser considerado como una participación en el cerco contra Alemania.

NEGOCIACIONES COMERCIALES FRANCO-POLACAS

PARIS.— El periódico "La Semaine Industriale" escribe hoy que la estancia en Varsovia del Ministro de Obras Públicas francés, señor De Monzié, ha inaugurado las negociaciones económicas franco-polacas, destinadas en primer término a aumentar el intercambio comercial entre los dos países.

También se examinará detalladamente en el porvenir, la eventual colaboración de los industriales franceses y po-

lacos, en relación con el empleo de capitales franceses en las grandes fábricas situadas cerca de Teschen, y la compra, en mayor cantidad, de carbón polaco por Francia.

EL DOCTOR GOEBELS COMENTA LA ACTITUD DE INGLATERRA

BERLIN.—El Ministro del Reich, doctor Goebels publica en el "Völkischer Beobachter" un artículo dedicado a la actitud observada por la Prensa inglesa, con motivo del retorno a Berlín del Embajador de Inglaterra en Alemania, Sir Neville Henderson, en el que alude, reiteradamente, a lo dicho por los periódicos británicos de que no se trataba de una modificación del criterio británico con respecto a Alemania.

Dice, también, que el Embajador de Alemania en la Gran Bretaña ha sido enviado a Londres con una orden especial y que el Gobierno inglés debe tener en cuenta las indicaciones de Alemania, que quiere demostrar con ellas su deseo de conservar la paz.

El Embajador de Alemania podrá, llegado el caso, declarar que el Reich adoptará una actitud radical si Inglaterra no pone de relieve sus buenas intenciones, no con palabras, sino con hechos, pues Alemania necesita pruebas suficientes en lo que se refiere a una modificación de la política inglesa.

Entre esas pruebas podrían figurar, por ejemplo, la retirada de Palestina de las tropas inglesas, la suspensión de la campaña antialemana emprendida por la Prensa británica, y la adopción de medidas severas conducentes al desarme de Inglaterra.

Agrega el doctor Goebels, que si la Prensa alemana escribiera como la británica, Inglaterra daría muestras de mayor indignación, y tendría razón, porque semejante manera de escribir no es habitual entre las grandes potencias, y demuestra falta de tacto.

La actitud adoptada por Londres con respecto a Alemania no responde a las circunstancias actuales. Alemania no es un protectorado inglés, e Inglaterra debe procurar mantener las relaciones que deben unir a las dos grandes potencias.

Chamberlain presenta a los Comunes el proyecto de ley de servicio militar obligatorio

La oposición ataca vivamente al Gobierno por la medida adoptada

Se trata de una medida confirmativa de la política inglesa de cerco, dice la prensa alemana

CHAMBERLAIN PRESENTA A LA CAMARA LA LEY DEL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

LONDRES.— El señor Chamberlain ha presentado hoy en la Cámara de los Comunes la ley relativa a la implantación del Servicio Militar Obligatorio.

Con tal motivo el Primer Ministro pronunció un discurso en el cual declaró, entre otras cosas, que el Gobierno había pensado poner al corriente de sus propósitos a los jefes de la oposición, entre ellos al de la liberal señor Sinclair, pero hubo de trabajar con tal apresuramiento que no tuvo tiempo para ello. Era preciso por ejemplo advertir la decisión de implantar el servicio obligatorio lo antes posible, siempre en el curso de esta semana, para evitar que la medida hubiera podido achacarse o relacionarse con el discurso que ha de pronunciarse mañana el Führer Canciller alemán.

Continuó diciendo el Primer Ministro que el Gobierno no había olvidado su promesa de no implantar el Servicio Militar Obligatorio en tiempo de paz, pero agregó, nos hemos visto obligados a modificar esta actitud a consecuencia de la turbada situación internacional. En la actualidad el sistema de voluntariado no es suficiente para las necesidades del país y el Gobierno no podía esperar a que estallara una guerra para implantar el servicio obligatorio, juzgando preferible hacerlo en tiempo de paz, en que la tranquilidad es mayor, a hacerlo en una época de turbación e inseguridades.

EL MAYOR ATLEE ATACA DURAMENTE AL GOBIERNO

LONDRES.— Después de haber hecho uso de la palabra el Primer Ministro señor Chamberlain, el Mayor Atlee, jefe de la oposición laborista, presentó a la Cámara de los Comunes una orden del día, negando al Gobierno la confianza de la Cámara.

El Mayor Atlee defendió esta orden del día diciendo, entre otras cosas, que el partido laborista se encuentra firmemente decidido a prestar su asistencia para la defensa del país, pero se opone vivamente a la implantación del Servicio Militar Obligatorio, por juzgar que esta medida no es apropiada para reforzar la defensa nacional. Esta medida, agregó, dividirá y debilitará al país, pues tras ella vendrá la implantación del Servicio de Trabajo obligatorio. Diga lo que diga el Primer Ministro, la implantación del Servicio Militar Obligatorio constituye la violación de una promesa terminante en el momento presente, en que toda Inglaterra está indignada por tantas violaciones de promesas.

Terminó diciendo que si la juventud inglesa no respondió en la medida precisa al llamamiento que le fué hecho para que se alistara voluntariamente es porque no tiene confianza en el Gobierno actual, cuya política desaprueba.

INTERVENCION DEL SEÑOR SINCLAIR

LONDRES.— A continuación habló el jefe de la oposición liberal, señor Sinclair, declarando que era contrario a las medidas adoptadas por el Gobierno sin mostrarse adverso al Servicio Militar Obligatorio, adoptado por todas las democracias, pero es contrario a su implantación en Inglaterra, violando una promesa hecha por el Gobierno.

Se lamentó además de que la oposición liberal no hubiera sido consultada a su debido tiempo, por el Gabinete.

IRLANDA DEL NORTE NO ADMITE EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

LONDRES.— Los nacionalistas de Irlanda del Norte se han negado rotundamente a la implantación del Servicio Militar Obligatorio en dicho país.

LA LEY SERA PUBLICADA EL LUNES

LONDRES.— La ley relativa a la implantación del Servicio Militar Obligatorio será publicada probablemente el lunes próximo por la tarde. La segunda lectura del proyecto a la Cámara tendrá lugar el jueves, creyéndose que el debate relacionado con ella tendrá una duración de dos días.

EL PARTIDO LIBERAL BRITANICO OPUESTO AL SERVICIO OBLIGATORIO

LONDRES.— El partido liberal ha presentado en la Cámara de los Comunes una contraproposición relativa al proyecto del Servicio Militar Obligatorio, en la cual se condena severamente la actitud del Gobierno y se pone de relieve que dicho partido no puede tolerar que haya sido suspendido el régimen de Servicio Militar Voluntario.

Termina diciendo el periódico, que la medida adoptada por el Gobierno inglés constituye una especie de "parto de los montes".

OPINION DE LA PRENSA POLACA SOBRE EL SERVICIO OBLIGATORIO EN INGLATERRA

VARSOVIA.—La Prensa polaca se ocupa de la implantación del Servicio Militar Obligatorio en Inglaterra sin hacer grandes comentarios, pues se limita a formular hipótesis acerca de la impresión que causará en Berlín y Roma.

Un periódico escribe que se trata de un mero comienzo del Servicio Obligatorio, pero que, dada la situación, no puede negarse que se trata de un hecho digno de ser tenido en cuenta.

PROVOCATIVA SATISFACCION DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS.— Los periódicos de la mañana acojen con entera satisfacción la implantación del Servicio Militar Obligatorio en Inglaterra y hacen cabalías

DE VALERA SUSPENDE SU VIAJE A NUEVA YORK

DUBLIN.— El Presidente De Valera ha anunciado hoy en la Cámara de los Diputados que como consecuencia de los importantes acontecimientos de ayer no emprenderá mañana su proyectado viaje a Nueva York.

ELUDIENDO EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

LONDRES.— Los periódicos dicen hoy que, con motivo de haber anunciado anoche la Radio que los jóvenes de 20 años que se inscribieran antes de las doce de la noche, como voluntarios en el Ejército territorial no tendrían obligación de efectuar los seis meses de servicio en filas, fué grandísimo el número de jóvenes que se presentaron en las oficinas de reclutamiento, hasta el punto de que por estar éstas completamente llenas, hubieron de esperar turno en la calle.

UNA MEDIDA BELICOSA, DICE LA PRENSA ALEMANA

BERLIN.— Los periódicos de la mañana comentan hoy la implantación del Servicio Militar Obligatorio, proclamado ayer en la Cámara de los Comunes por el Primer Ministro, Chamberlain.

Estiman los diarios que se trata de una medida francamente tendenciosa, comprendida en el marco de la política de cerco.

El "Berliner Boerser Zeitung" estima que la forma en que ha sido concebido el proyecto, revela la segunda intención de Inglaterra.

No le falta razón al señor Chamberlain al hablar de la "impresión profunda" que producirá en el mundo la decisión del Gobierno inglés, que es, en el fondo, una medida de presión e intimidación en la política exterior inglesa, y un cebo para las pequeñas potencias, con objeto de atraerlas a participar en la política de cerco.

La implantación del Servicio Militar Obligatorio demuestra la completa dependencia del señor Chamberlain a la política belicosa.

Según el Primer Ministro, las circunstancias actuales no son normales, es decir, que aunque no esté el mundo directamente en estado de guerra, tampoco se encuentra en verdadero estado de paz.

Estas palabras no pueden menos de aumentar la psicosis de guerra en los países del Oeste, e incluso se encuentran encaminadas a producir ese sentimiento.

"EL PARTO DE LOS MONTES", SE GUN "IL POPOLO D'ITALIA"

MILAN.— Según "Il Popolo d'Italia", la implantación del Servicio Militar Obligatorio en Inglaterra no constituye más que una tentativa encaminada a amenazar a los Estados totalitarios.

Agrega que el señor Chamberlain pronunció un discurso-declaración en la Cámara de los Comunes en una atmósfera de tormenta, al principio, y terminó en medio de una indiferencia total.

acerca del número de soldados que Inglaterra podrá enviar inmediatamente al Continente, en caso de un conflicto armado.

"Le Petit Parisien" escribe que la implantación de dicho servicio es una decisión histórica que contribuye a aumentar la eficacia de la posición militar del eje París-Londres.

En el porvenir, agrega, el Ejército francés podrá contar, incluso en tiempo de paz, con la asistencia de otro Ejército aliado que, rápidamente entrenado, podrá estar disponible en los primeros momentos de estallar un conflicto armado.

La fraternidad de armas franco-inglesas, ya con carácter permanente, contribuirá a reforzar en los dos países el sentimiento de la invencibilidad, y a diplomacia británica actuará con más presteza contra las aspiraciones de hegemonía del eje Berlín-Roma, por contar ya con "un muro de contención".

Agrega el diario que las pequeñas naciones garantizadas por Inglaterra, se sentirán ahora suficientemente protegidas.

LA CAMARA DE LOS LORES APRUEBA LA PROPOSICION DEL GOBIERNO

LONDRES.— La proposición del Gobierno relativo a la instauración del Servicio Militar Obligatorio ha sido hoy aprobada por la Cámara de los Lores.

LAS IZQUIERDAS INGLESA CONTRA EL ACUERDO

LONDRES.— El Consejo General de las Trade Unions se ha reunido en sesión común con el Comité Ejecutivo y con la fracción política del partido laborista, decidiendo que todos los miembros de la primera apoyen sin discusión la propuesta laborista contra el Servicio Militar Obligatorio.

LA VOTACION DE LOS COMUNES

LONDRES.— Los Comunes han rechazado la proposición laborista por 380 votos contra 143.

EL problema croata ha sido resuelto en Yugoslavia

Von Papan ha llegado a la capital de Turquía

IMPORTANTES MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE ESLOVACO

VIENA.— El diario "Neue Wiener Tagblatt" publica un artículo del Presidente del Consejo Eslovaco, doctor Tisso, en el cual se ocupa de la nueva Eslovaquia.

Dice, entre otras cosas, que los peligros que amenazaban las nuevas fronteras del país se encuentran desvanecidos en la actualidad y, es de esperar, que, en el porvenir, Eslovaquia pueda mantener con todos sus países vecinos, incluso con Hungría, relaciones pacíficas y fecundas.

Expresa luego el doctor Tisso, el agradecimiento de Eslovaquia al gran imperio alemán por su magnánima declaración de garantía, que constituye una protección segura para la integridad del territorio eslovaco.

Estamos convencidos, dice, de que nuestro país no puede prosperar más que mediante una estrecha cooperación con los países vecinos, especialmente con el gran Reich alemán.

El Estado eslovaco concederá iguales derechos a todos sus habitantes, asegurando a todos ellos una absoluta libertad.

Entre ellos se encuentra, naturalmente, termina diciendo el doctor Tisso, el grupo alemán que desempeña un papel tan importante en el desarrollo de la vida nacional eslovaca.

EL ALCALDE DE BERLIN OBSERVA AL GOBERNADOR DE ROMA

BERLIN.—El alcalde de Berlín, señor Lippert, dió anoche una recepción de gala en el Ayuntamiento, en honor del Gobernador de Roma, príncipe Colonna, y de su esposa, huéspedes de la capital berlinesa.

Asistieron al acto numerosos representantes del Estado, partido nacionalsocialista, Ejército y Ayuntamiento de Berlín, así como el embajador de Italia y el personal de la Embajada y consultado.

Por parte de Alemania figuraban entre los concurrentes, gran número de ministros y jefes del Estado y el jefe del protocolo.

El señor Lippert pronunció una alocución, aludiendo a los estrechos lazos que existen entre los dos pueblos e identidad de sentimientos y puso de relieve la satisfacción que la estancia del príncipe Colonna ha causado en la capital del gran Reich alemán.

El príncipe Colonna contestó al alcalde diciendo que era también grande su satisfacción por encontrarse en la capital del gran Reich alemán, al cual se siente unido el pueblo italiano desde hace siglos por estrechos lazos de cultura.

Terminó haciendo presente al pueblo berlinés los saludos del Duce.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados con una cena de última hora y después tuvo lugar una fiesta artística.

YUGOSLAVIA RESUELVE EL PROGRAMA CROATA

BELGRADO.— Ha quedado resuelto el problema croata. Según un comunicado oficial el señor Tsvetkovich, presidente del Consejo, y el señor Metchek, jefe del partido de los campesinos croatas, han tenido, con éxito, una última entrevista celebrada en Agram. El acuerdo croata será publicado inmediatamente.

LLEGADA DE VON PAPAN A TURQUIA

ANKARA.— El nuevo embajador alemán en Turquía, señor de Papan, ha llegado a Ankara, siendo recibido en la estación por el jefe del protocolo y jefe del Gabinete ministerial y por todos los miembros de la Embajada alemana.

EL SEÑOR GAFENCU, EN PARIS

PARIS.— Al almuerzo dado hoy

por el ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, en honor de su colega rumano, señor Gafencu, han asistido entre otras personalidades los embajadores de Turquía, Polonia y Gran Bretaña, y los ministros plenipotenciarios de Grecia y Yugoslavia.

PARIS.— El ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, ha recibido hoy al embajador de la Gran Bretaña en París y a continuación al ministro de Relaciones Exteriores rumano señor Gafencu, al que acompañaba el señor Tetaresco, embajador de Rumania en París.

PARIS.— El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, señor Gafencu, ha sido recibido por el presidente de la República, señor Lebrun, y después visitó nuevamente, a última hora de la tarde, al ministro de Negocios señor Bonnet, durante esta segunda entrevista unos tres cuartos de hora aproximadamente.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO Y EL MINISTRO DE NEGOCIOS HUNGAROS A BERLIN

BUDAPEST.— El presidente del Consejo, conde Teleki, y el ministro de Negocios Extranjeros, conde Csaky, marcharán mañana a las cuatro de la tarde con dirección a Berlín.

Se dice que el Senado norteamericano ratificará la vigencia de la ley de neutralidad hasta mayo de 1940

ELLO SERIA UN SERIO GOLPE A LA POLITICA BELICISTA DE ROOSEVELT

WASHINGTON.— En los círculos bien informados se estima que la comisión de Negocios Extranjeros del Senado adoptará una resolución aprobando la vigencia de la Ley de Neutralidad como está hoy concebida hasta el mes de mayo de 1940.

Actitud agresiva de la U. R. S. S.

COPENHAGUE.—Al llegar al aeródromo de esta capital, de paso para Londres, el embajador soviético en Inglaterra, Maiski, ha declarado a los periodistas que no estaba encargado de entregar ningún mensaje al señor Chamberlain. La Unión Soviética, agregó, se encuentra dispuesta a facilitar material de guerra y aviones a las potencias occidentales, si éstas fueran víctimas de alguna agresión. El Gobierno de Moscú ha hecho proposiciones a Inglaterra y espera en la actualidad la respuesta del Gobierno inglés.

Al decir un periodista que el señor Chamberlain no parece dispuesto a aceptar las condiciones formuladas por el Gobierno de Moscú encaminadas a una alianza militar, Maiski contestó que no se encontraba en condiciones para decir nada acerca de este asunto. Sólo puedo afirmar, terminó diciendo, que la posición de la Unión Soviética en caso de guerra europea era muy clara.

LA SEÑORITA ALEGRIA GUERGUE OLIVARES FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 25 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su aflijida madre doña María Cruz Olivares; hermanos don Santiago (practicante) y don Román (Gerente de la Cooperativa e Funcionarios); hermana política doña Angeles Mateo; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 28 de abril de 1939. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las DOCE Y CUARTO. IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real. CASA MORTUORIA.—Bretón de los Herreros, 30. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, sábado, a las NUEVE Y MEDIA.